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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

DUM 8 téma: Pole

ze sady: 2 tematicky okruh sady: Vyssi programovaci jazyky
ze Sablony: 10 — Algoritmizace a programovani uréeno pro: 1. a 2. roénik

18-20-M/01 Informacni technologie

él3 i : e w .
vzdelavaci obor 26-41-M/01 Elektrotechnika - Elektronické pocitacové systémy

vzdélavaci oblast: odborné vzdélavani
metodicky list/anotace: VY_32_INOVACE_10208ml.pdf
pomocné soubory: cvicenil.exe, cviceni2.exe, cviceni3.exe, cviceni4.exe, cviceni4_1.exe,

Nactéte z klavesnice 10 Cisel a nasledné je vytisknéte na obrazovku v opa¢ném poradi.

Nactéte z klavesnice 100 Cisel a vytisknéte sefazend od nejmensiho po nejvetsi.

Urcete median (prostifedni prvek) a modus (nejcastéji se vyskytujici prvek) z posloupnosti 1000
Cisel.

Pottebujeme

I. Pole
Jedna se o skupinu proménnych stejného typu, kterd je pojmenovand spoleénym jménem.
Nemusime tedy vytvaret desitky stovky nebo tisice proménny pro data stejného typu. Staci
vytvorit jedinou proménou, na kterou se budeme odkazovat jedingym jménem a indexem
(poradim).
a. Definice pole
datovy typ jméno proménné|polet_prvki];
Napt. int x[107];
double pole[10007];
char text[20];

b. Indexovani
Pole v C/C++ se vzdy indexuje od &isla 0.
Napt. x[0]1=5;
x[5]=25;
x[10]=50;
Prvek x [0] je typu int . Lze s nim pracovat jako s kteroukoli jinou proménou typu int.
Napt. x[2]1=x[0]+x[17;
printf (“%d”,x[5]1);
scanf (“%d”,&x[7]1);

II. Prichod polem
Pro prichod polem se pouZiva cyklus £Or, ProtOZe ........ccoecveeviierieeriienieeieeeie et

Jako index lze pouZit proménou typu int /char.
for (i=0,; i<pocet_prvku; i++){...}
for (i=poéet_prvku-1; i>=0; i--){...}
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III. Makro
Makro je textova substituce.
Z matematiky vim, 2e substituce T ettt e et e et e e e e et e e e taeeenbae e nbee e nraeenaeeenaaean

vvvvvv

7z vs

Vyuziti zejména v okamziku, pokud néjaké stejné Cislo se pouziva na vice mlstech programu.
#define ndzev_makra hodnota
Napt.
#define N 10

int x[N];

for (i=0; 1i<N; i++){
scanf (“%d“, &x[i]1);

}

for (i=N-1; i>=0; i--){
printf (“%d “,x[1]);

}

Pted pteloZenim programu se vSechny vyskyty symbolu N nahradi 10.

IV. Cvic¢eni

a. Najdéte chybu:

1) int pole[]=100;

2) int pole[20];
pole[20]=1;

3) int pole[10];
for (i=1;i<=10;1++)

pole[i]=1i*i;

b. Naprogramujete:

1) Je dédna posloupnost 10 celych ¢isel. NapiSte program, ktery urci pocet ¢isel vétSich nez
posledni z téchto Cisel.

2) Na vstupu je posloupnost 10 Cisel. Prerovnejte je tak, aby na zacdtku byla vSechna
zéporna Cisla a nasledovala vSechna kladna ¢isla a vytisknéte je na obrazovku.

3) Napiste program, ktery pievede Cislo z desitkové soustavy do dvojkové (a vypise ho ve
spravném potadi). Predpokladejte, Ze ¢islo ve dvojkové soustavé bude mit maximélné 50
cifer.

4) Uzivatel zada celé Cislo zakonené teckou a program vytiskne pocet jednotlivych cifer
tohoto ¢isla.

Napt: 224112001: 0-2, 1-3, 2-3, 3-0, 4-1, 5-0, 6-0, 7-0, 8-0, 9-0
*I) Na vstupu je véta. Program uréi pocet vyskytl jednotlivych pismen a vytiskne je na
obrazovku (pouze ty, které se vyskytuji alespoii jednou).
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